

LA ACEPTADA

REDACCION
ADMINISTRACION e IMPRENTA
Calle del Colegio



Se publica los domingos



SUSCRICCIÓN

En Orihuela, un mes . . . 0'50 ptas.
Fuera, trimestre . . . 1'50 id.

PAGO ANTICIPADO

Colaboran en este periódico los mejores escritores
de la región

Las falsas reputaciones

El concepto ú opinión general que se forma de algún individuo, recibe por nuestro diccionario el nombre de «reputación.»

Si la naturaleza humana, por efecto de su constitución sensible, de su inclinación viciada y de su constante falsa interpretación de lo justo, no se venciera casi siempre del lado de las malas pasiones, y para enjuiciar con verdad y con justicia obedeciera solo al recto persuadir de la conciencia, la reputación individual sería justa, exenta de egoismos, y el premio como el castigo de las acciones humanas, alcanzaría de una manera inequívoca á quien realmente se hiciera acreedor á tales opiniones.

Mas desgraciadamente, la lucha efecto de las pasiones entre los individuos de nuestra raza, sacrifica sin remordimientos la existencia y bienestar del prójimo, porque arraigada en nuestro insaciable egoísmo, solo estableciendo ridículas comparaciones que trituran el honor del vecino, creemos poder rehabilitar, ponderándolo con falsas apreciaciones flexivo repite que porque otros lo dicen: y sin embargo de que será muy malo — añaden — en justicia diré que en cierta ocasión me hizo un servicio importante con el más noble desinterés; sé por otra parte que es amigo de practicar el bien, que le repugna po-

Ningún hombre conoce ni resiste de parte del malo y que cuerda sus defectos reales, pero sin tregua ni descanso persigue las faltas que atribuyen a los demás y castiga la injusticia y sobergraciado prójimo las graban bien abia impenitentes, armonizando en su fatal memoria. Los mayor los derechos con los deberes de su prójimo y engrandizándolos el

saber lo que sucede dentro de su casa, ni aún dentro de sí mismos, y no obstante se juzgan sábios conocedores y muestran con interés su deseo de investigar lo ajeno por el solo placer de censurarlo.

Sucede que una persona honrada se conduce por el camino de la buena forma y los malvados que esto reconocen, esfuerzan todos sus ruines, malos deseos para desprestigiarla, derrumbándola del pedestal donde la elevaron sus nobles acciones. La intriga como la calumnia se armán en su contra y la torpe condición de la inconsciencia, repite como un eco ridícula censura que fomentada de boca en boca, priva al desdichado á quien abate de la justa opinión que por sus nobles acciones mereciera; así pues, la malicia caminando de error en error, de torpeza en torpeza, hasta desengañarse si lo hace, encuentra más factible y digno de alimentar una inconsciente y criminal censura, que una justa, noble y desinteresada defensa.

¡Oh!.. ¡Fulano es muy malo, no os fiéis de él! — dice, ya un envidioso, algún malvado, ó simplemente un idiota. — ¿Por qué? se pregunta, y ninguno puede contestar. El que más un tanto re-

respecto á las leyes, á la propiedad y á los individuos aún á costa de sus bienes y de su tranquilidad personal; pero ya se vé — continúa — dan en decir que es malo y tenemos que repetirlo.»

Así son las reputaciones en la v.dá y así el modo inconsciente como se juzga y condena lo justo por el egoísmo envidioso.

Elegía

(Para LA SEMANA)

Vistieron con negra toca sus adorados despojos;
yo enloquecía en su boca,
yo me cebaría en sus ojos.
— ¡Madre, madre, madre mía!
clamaba desesperado,
y mi llanto se escurría
por su semblante vidriado.

Y aunque yo la acariciaba
con tormentosa locura,
ella, que siempre pagaba
con exceso mi ternura,

quedaba gracial, inerte,
sin devolverme sus besos,
en el hielo de la muerte
todos sus sentidos presos.

— Oh, madre, madre, tesoro
de mi alegría, mi buena,
si es tu ausencia la que lloro
¿quién acallará mi pena?

A. MONTORO

Valencia y Junio, 1910.

Puntos y comas

SR. D. JOSÉ MARÍA SARABIA Y VERGEL, Salmista de la S. I. C. y redactor corresponsal de «El Liberal» de Murcia, periódico anticlerical condenado por varios Prelados.

SR. Sarabia: Ya que publicó fué la ofensa que V. me hizo el domingo último, cuando con frases asquerosas e impropias de á cara, fué V. el culpable. Por una persona culta, me invitaba a que enviara el retrato del señor subir a San Miguel para matar al Marqués de Rafal á la revista

me, públicas quiero que sean las cuatro letras que le voy á dedicar. No se ofenda V. por ello; recobre ánimos y escúchame. ¿No comprende el Sr. Sarabia que dió un espectáculo vergonzoso en la calle de la Feria? Nos encontramos frecuentemente solos en calles solitarias, y V. no dice «esta boca es mía». Pero, en fin, usted quiso cometer una hombrada á la luz del día y en sitio concurrido, al propio tiempo que pasaban cerca de nosotros personas tan respetables como D. José Matilla. En estas circunstancias, bien sabía V. que la sangre no llegaría al río...

Que le he querido a V., bien lo sabe Dios. Que me unieron con V., cuando no le conocía, (¡cosa rara!) lazos de afecto y compañerismo, lo sabe todo el mundo. Que ahora, artera é hipócritamente elabora V. en contra mía, deshonrando mi nombre de una manera infame, también se sabe. Pero Dios castiga las acciones ruinas de los hombres, y en el rostro de V., en su presencia, en su manera de hablar mirando al suelo, ya vislumbro el castigo que consiste en la humillación forzosa.

No tiene motivos el Sr. Sarabia para quererme mal. Desde hace seis años me adenda treinta pesetas, y no se le ocurre á V. nunca decir — ¡Hombre, voy á quedar en paz con Sansanol; economizaré lo del café y cigarros. Y no puede nadie decir que yo he molestado al eruditísimo corresponsal de «El Liberal». Ruegnerde que si en la Plaza de la Constitución le puse calificativos que se merecía, sin escandalizar, cara a cara, fué V. el culpable. Por una persona culta, me invitaba a

«Murcia» y después...

No gaste V. más bromas, Don José, y allá vá un abrazo de su compañero

JUAN SANSANO

Después de hecha la primera tirada del presente número y cuando, por consiguiente, no podemos retirar la anterior carta, ha sido solucionada amistosamente la cuestión pendiente entre el director de este periódico y el corresponsal de «El Liberal».

Retiramos, pues, las frases que puedan molestar á nuestro compañero.

HAY QUE DISTINGUIR!

—So moral, so sinvergüenza, so blancote, ande usted al toro! decía muy indignado el célebre rector Julián Romaña al no menos célebre picador Pinto, que es rigor de verdad no se esforzaba mucho por ponerse al alcance de los cuernos.

—Ande usted ahí, matulón; no tenga usted miedo!

—Oigasté, señó don Julián, gritó por fin el picador harto de tanto denuedo, jaga osté er favó de acallarse y no asumarme más; que aquí se muere de verdad, no de mentirijillas, como osté toas las noches en el teat ro.

La Mantilla Blanca

Abajo en la candente arena del circo la pedrera resplandeciente con sus cambiantes policromos, iris sobre ascuas del rojo vivo de la sangre bravía...

Un tremendo murmullo de la multitud clamorosa repite bajo el azul intenso del cielo, y allí, en la liza salpicada de manchas rojas una fiera acomete con ceguera de furia al héroe de la tarde...

Ayes clamorosos en las gradas, rugidos de la plebe como eco de aniquilante tormento de un lado á otro, increpaciones de la gente brava, exclamación furibunda de indignación inmensa...

El maestro se incorpora... La fiera retrocede como para reforzar el ímpetu de la brutal acometida...

Momento solemne! Ni una frase en los labios, ni un respiro en el pecho, ni llanto, ni lágrimas al pie de la tragedia...

Un instante más y el lidiador caerá muerto á los pies del bruto retorciéndose como un reptil de oro y perlas...

El pánico cunde, la ansiedad crece... De pronto retrocede tembloroso el astado bruto, encogiéndose en el paroxismo del dolor y como un ovillo á los pies del héroe livido y triunfante, erguido ante la víctima.

El entusiasmo es indescriptible; aplauden las manos, vitorean miles de voces, agitanse los pañuelos como banderas de triunfo.

Y entre tanto la mantilla blanca, sangre de ascuas en los claveles reventones, se inclina orlando cuerpos divinos, semblantes bellísimos, que sonríen ante el héroe; y la bandera roja y guinda ondea en lo alto magestuosa como la belleza, viril como el valor de la sangre...

F. ORTEGA.

DON BENITO

Por Esos Mundos publica, en el número correspondiente al mes actual, un interesante trabajo titulado «Benito Pérez Galdós» (confesiones de su vida y de su obra).

En ese artículo, que firma *El bachiller Corchuelos*, se ponen en boca del señor Galdós las siguientes manifestaciones:

«Esto es insoportable. Esto es nauseabundo. En este partido se tropieza por excepción con hombres sinceramente republicanos, con hombres que deseen el advenimiento de la República.

Este partido está —continuó— pudriéndose por la inmensa gusana de caciques y caciquillos. Tiene más que los monárquicos. En cada capital hay 50 que quieren imponer los caprichos de su vanidad ó de su ambición á todos sus correligionarios... Y si nada más hubiera esos 50, menos mal. Luego vienen los caciques de distrito y los de barrio... ¡Oh! ¡Esos vejestorios endiosados de Comité local y de barriadas! Papas rojos que se creen infalibles e indiscutibles!...

Para hacer la revolución, lo primero, lo indispensable, sería degollarnos á todos. Si éstos tra-

jeran la República, estaríamos peor que ahora. Sería cosa de emigrar. Suerte, que no hay miedo á que la traigan. ¡Hay cada revolucionario que tiene un miedo fezoz á la revolución!.. Hubiera usted visto á algunos de ellos cuando la semana roja de Barcelona, cuando aquí se dijo que iba á estallar la huelga general, irse huyendo de Madrid como ratas... No se que diablos ocurría entonces, que á todos les salían negocios en provincias, ó tenían por esas tierras de Dios parientes enfermos de gravedad, que les llamaban... ¡Y para ver este espectáculo vine yo de Santander e interrumpí mi veraneo!.. Luego, son muchos los republicanos que no quieren que venga la República porque no les conviene; van muy bien en el machito, haciendo la farsa de la oposición, sirviendo de comparsas en esta política repugnante, representando su papel de diputados ó de concejales, ó otros papeles peores...

En este partido son muy pocos los directores que trabajan desinteresadamente por el ideal; la desorganización es indescriptible, no se puede imaginar; no hay espíritu de disciplina, ni siquiera instinto de conservación. Si no fuera porque veo á esos caciquillos ir á su avío, sin saber disimularlo, creería que estaban locos. No se puede hacerlo peor, para facilitar la victoria al adversario e imposibilitar la propia... Estoy harto de luchar sin esperanza de salvación entre tanta miseria. Así están disgregando la masa republicana, infiltrando el esceptísmo entre los soldados de fila... ¡Oh! Usted no puede darse idea de lo que aquí se persiguen unos odios á otros y unas vanidades á otras... ¡Con qué ensañamiento, con qué perfidia, empleando todos los medios, hasta la difamación y la calumnia!...

Ha habido día que pensé meterme en casa y no ocuparme de política. Pero lo he pensado mejor. Voy á irme con Pablo Iglesias. El y su partido son lo único serio, disciplinado, admirable, que hay en la España política.

Cuando te veas herido por las palabras de los hombres, resignate estudiando las miserias humanas.

POR REFLEJO

A la angelical Srta. Elvira Ortiz

Era una hermosa mañana

del florido mes de Mayo.

Apenas por el oriente

asomaba el sol sus rayos

dispersando con luz débil

las tinieblas del espacio.

Apenas los pajarillos

iban el nido dejando

y alegres y bulliciosos

cruzaban los aires piando.

El viento soplabía suave

produciendo un ruido blando

al agitar con su brisa

las hojas del arboreto.

El arroyuelo tranquilo

deslizábase encantado

por entre las florecillas

que temblaban á su paso.

La naturaleza toda,

parecía aún dormitando

cuando abriéndose los cielos

bajo un querubín volando.

Y encontró tan bella y pura

la tierra con sus encantos,

que se olvidó de volver

á la misión de los Santos.

desde entonces brilló el sol

con más claridad sus rayos

y la tierra se engalanó

con su mano de topacio.

Así también en un brillo al instante

el mismo fuego sagrado

desde que mis ojos vieron

ese angel tan encantado.

ZISMARE

Plena carta de Ezcurra

Madrid 21 de Junio de 1910.

Sr. D. Juan Sansano. Orihuela.

Querido amigo: Envorabuena por tu SEMANA que es de lo que yo soñaba para Orihuela y que es preciso que sea (y valga la paradoja) una Semana diaria.

Y he aquí que llega tu Santo; por si al año que viene ya lo han quitado del almanaque estos Gobiernos que tan peregrinas cosas hacen, recibe mi postrera felicitación.

Si no me constaran tus artículos yo me atrevería á animarte en tu empresa, á que lucharas con las sinnúmeras dificultades que has de encontrar á cada paso... De esa manera se hace Patria, con Poesía sana, con dulce romanticismo porque en sentir de un poeta nada ortodoxo ha llegado la ocasión de echarse á la calle y decir como los pordioseros: «¡Para ayuda de un pedazo de Patria; una limosna de romanti-

cismo; un poco de poesía por el amor de Dios!» Es que el último recurso pequeño pero recurso al fin y al cabo, que nos va quedando á los que llevamos algo en el pecho, para hacer despertar á los durmientes, para decidir á los reacios innumerables, cómplices y coautores con su pasividad é indiferencia del patrio desmoronamiento de tradiciones venerandas y sentimientos sacratísimos hoy heridos, para amausar á las fieras con estrofas tisteicas, y tonadas de ritmo dulce como las del encantador árabe que fascina á la sierpe temible, es esa poesía donde se ha refugiado todo cuanto nos queda de bueno y de bello de donde surge lo que salva y redime, es ese romanticismo despojado de los pesimismos que ensombrecen los espíritus: que si el romanticismo en decir de otro poeta, «es sonora cascada que se desbaza huecamente», hay en esa cascada, contra su opinión, fuente de energías incalculables, tesoros de fuerza motriz capaces de transformaciones múltiples, fuentes de riqueza y de vida.

En el ambiente frío y escéptico y aún hostil que nos rodea, es preciso el calor aunque sea febril de añejos entusiasmos, el resurgimiento de aquel mundo de héroes legendarios y caballerosos, de virtuosas doncellas y enamoradas castellanas apasionadas sin cálculos de utilitarismo, por sagrado impulso, del gentil trovador, soberano de un reino de ensueños; es preciso alentar, incubar una generación que sienta, que viva sintiendo todos esos nobles anhelos, ese bagaje, ese caudal de ilusiones nuestras, para que despierta su sensibilidad no permanezcan fríos é indiferentes ante la ruina de lo bello, de lo bueno, de lo genuinamente español, de todo lo que es nuestro porque es parte íntima de nuestro ser, como fué alma y fuerza de pasadas generaciones... que hoy se empeñan en substituir, en arrebatar, sin que esta aspiración sea hipérbole y aún cuando descabellada «más vale según dice el poeta delirio de grandezas que manfa de bajazas» es preferible despeñarse por osado y torpe á arrastrarse con habilidad

Y he aquí que esta convicción mía de toda mi vida debe coincidir con la tuya, por cuanto te veo gallardamente en plena empresa dispuesto á ensayarte en gesta gloriosa en gesta de vida, de aprovechamiento de dormidas fuerzas y provigalidades de virtudes heróicas, intranigencias morales (levadura de otras generaciones grandes), horizontes de gloria. Adelante y entorabuena.

Aunque escrita á vuela pluma en un ocio de vida cuartelera esta carta, leo después de releída que he puesto en ella algo... á tu discreción dejo que sajes, cortes corrijas y des á la estampa esto que no pasa de una expansión mía de un ensanchamiento de alma.

Expresiones á tu familia, felicita en mi nombre á los Juanes, á Belda por ej., y sabes es tu buen amigo del alma

LUIS EZCURRA

Sangre torerera

Suena el pasacalle, suena
la torera algarabía;
salta la llama bravía
del miror de una morena.

Los muchachos en la arena
dan lances de torería.
Una manola desliza
una capa de oro llena.

Grita el vendedor de flores;
sale un río de colores,
las cuadrillas de la tarde.

Graneado palmeteo
ruge, y en los rostros veo
la sangre torera que arde.

P. JARA CARRILLO

NOTICIAS

Se encuentra en Murcia nuestro compañero de redacción Sr. Ramírez Soria.

El viernes dejó de existir la señora doña Manuela Espinós.

Su entierro verificado ayer mañana, resultó solemne, asistiendo á él numeroso gentío.

Acompañamos en su dolor á la distinguida familia de la finada.

La prensa murciana nos comunica el enlace de nuestro querido amigo don Manuel Sevilla Jordán, con una distin-

guida señorita de la vecina capital.

Le deseamos larga luna de miel.

En el Arrabal Roig dejó de existir el anciano José Martínez.

Su entierro se verificó el viernes último, y fue una gran manifestación de duelo, predominando en esta el elemento carlista, á cuyo partido pertenecía el finado con una constancia inimitable.

La víspera del día de San Juan fueron obsequiados con serenatas por una sección de la laureada banda «La Orcelitana» el distinguido comerciante de esta plaza D. Juan del Real, y nuestro querido director Sr. Sansano.

Por lo que á nosotros nos toca, agradecemos la atención, como igualmente las felicitaciones recibidas en esta casa.

Como teníamos anunciado, anoche se celebró en el Seminario la fiesta de las Espigas.

Muchísima gente pasó la noche en la deliciosa explanada de San Miguel.

El regreso de la Adoración Nocturna á Capuchinos ha sido muy solemne.

Hemos tenido el gusto de saludar al nuevo Licenciado en Medicina y querido amigo nuestro D. Angel García Roldán.

Han marchado á Comillas (Santander) las Señoras de Piélagos, acompañadas de Sr. Arcipreste de esta S. I. C.

Nuestros suscriptores que se ausenten de esta población durante la temporada de baños, recibirán el periódico en el punto en que se encuentren, sin aumento de precio, avisando oportunamente á esta administración.

La verbena celebrada en la Glorieta el día de San Juan, estuvo animadísimo.

Esta mañana á las 10 y media se celebrará en los salones del «Fomento Artesano» una reunión importantísima.

MESA REVUELA

JROGLÍFICO

DURERO 1 2

CHARADA

A mi amigo E. Molera

La «una prima» gusta mucho
á niños y militares,
y á los paisanos también.

por lo que tú, Ernesto, sabes.

«Dos dos» será la muchacha
á la que no gusta el sable
ó la espada, por lo menos,
de un oficial elegante.

«Tres tres» una cita, es fuerza,
en acudir, ser puntuales
pues si no podrán tildarte
de ser un gran «botarate»,
cuál lo son mil que hay «dos prima»
de personas informales.

«Dos tercera» la verás
entre la tierra y los mares,
pues sin la una y los otros
jamás pudiera formarse.
Nada te digo del «todo»
porque lo tienes delante;
conque, si no lo adivinas,
Te llamaré... «gerifalte».

ANTONIO ORTIZ SACASA

Las soluciones en el próximo número.

De los anteriores entretenimientos:

Al jeroglífico: Atrasado.

Al cantar: Aurora Lacárcel.

CORRESPONDENCIA

D. A. M., Valencia. — Tomamos nota. A trabajar y ánimos.

D. C. de A., Totana. — Gracias por todo. Escribiré.

D. J. M. B., Almoradi. — Recibido lo tuyos.

D. E. E., Alicante. — No dice usted nada.

D. J. L., Callosa. — Muy bien, pero si no puede hacerlo mejor, calle.

VINOS

Especiales é inmejorables
Paseo de Sagasta, 20(bajos de Don Juan Luis Muñoz)

Particimo á mi distinguida clientela que en esta casa se han recibido excelentes vinos y se venden á 8 perras micheta el blanco y á 6 el tinto. Por cántaros á 20 y 16 reales respectivamente. Ambos vinos son puros.

FÁBRICA DE GENEROS DE PUNTO

Capdepón 7 bis

MAQUINAS RECTILINEAS

Se hacen toda clase de trabajos con los mejores algodones conocidos.

Medias desde 0'50 hasta 5 pesetas. Calcetines desde 0'40 hasta 3'50 p.

Elásticas desde 1'50 en adelante. Pantalones desde 2 ptas. id.

Cobre corsés desde 1'75 id. Toreras desde 1'75 id.

Refajos desde cinco pesetas. Grande variedad en trabajos de fantasía y calados á precios convenientes. Se hacen composturas y toda clase de encargos.

Se admiten oficiales.

Hotel Ramos

Plaza de Perfume, 8. CARTAGENA
Servicio esmeradísimo. — Coches á la llegada de todos los trenes. Interpretes de varios idiomas.

Precios del pupilejo: pesetas de 5 a 10.

Imp. de J. Sansano, Oriñuela

